

"Para combatir con la moral que precisa, para ser superior en audacia y combatividad al Ejército fascista, nuestro Ejército tiene que estar educado en el amor al pueblo y a sus conquistas revolucionarias, en el afecto entrañable a nuestra independencia, en el odio implacable al fascismo que incendia nuestra España y trata de someternos a un régimen de esclavitud."

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

LIBERTAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



Cartel para las elecciones del Soviet Supremo de la U. R. S. S.: «El Ejército Rojo votará, con todo el país, al Soviet Supremo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, Artículo 138: Los ciudadanos que sirven en las filas del Ejército Rojo disfrutan del derecho de elegir y de ser elegidos, igual que todos los ciudadanos.—A. I. M. A.»

Tercera época Valencia, viernes 12 de noviembre de 1937 Número 92
Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277 Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400

La campaña naranjera es una de las principales fuentes de ingreso para la economía nacional. Ni una naranja perdida en la exportación al exterior!

EL PLENO DEL COMITÉ CENTRAL DE NUESTRO PARTIDO

Mañana iniciará sus tareas el Pleno del Comité Central de nuestro Partido. El tercer desde que la sublevación militar arrastró a nuestro país a una guerra que había de convertirse inmediatamente en una lucha de liberación nacional, en una lucha por la independencia de España.

Cabe recordar—y subrayar, hoy como no pocas lanzas se doblan impotentes ante la marea de simpatía, de devoción y de fe que las masas populares levantan alrededor del Partido Comunista—, cabe recordar, decimos, el papel histórico que los dos Plenos anteriores de nuestro Comité Central jugaron en el desarrollo de la lucha.

Ahi están los hechos, tozudos y claros, para demostrarlo. Desde los comienzos de la guerra, previendo y adelantándose a los acontecimientos, nuestro Partido señaló y exigió una serie de medidas absolutamente necesarias para hacer frente a la situación que había de producirse. Exigió la creación de un Ejército regular, a base del servicio militar obligatorio; una política tenaz de reservas, de disciplina en la retaguardia, de depuración en los mandos, de fortificaciones, de organización de las industrias de guerra a base de su nacionalización. Poco, y a regañadientes, se había hecho cuando, días después de la caída de Málaga, se reunía el primer Pleno.

En él, el secretario general de nuestro Partido, analizando la gravedad de la situación, planteaba un problema de ritmo. A paso de carga, a marchas forzadas, había que resolver los problemas que allí, en pie, esperaban solución, mientras la gravedad por la que había de pasar nuestro pueblo se pesaba ya dramáticamente a la sombra de los contingentes de invasión que avanzaban sin cesar.

Más tarde, todas las masas antifascistas de España podían constatar, una vez más, cuán justa era la posición del Partido Comunista.

En el segundo Pleno—el Pleno de la unidad—se abordó la solución de este problema, esencial y fundamental para la clase obrera, para el antifascismo y para el triunfo de nuestra causa. Sentados allí los jefes de la unificación de los dos Partidos marxistas, hoy a pocos meses de distancia, puede afirmarse que están maduras las condiciones para la creación del Partido Único del Proletariado.

Este tercer Pleno de nuestro Comité Central será, como los dos anteriores, trascendental e histórico.

Nuevamente, en una situación en que asoman la oreja el pesimismo, la cobardía y las vacilaciones, nuestro Partido abordará los vivos problemas que ya, implazablemente, hay que resolver y señalar al pueblo el camino de la victoria.

El camino y el ritmo con que hay que recorrerlo para terminar, como escribió el camarada José Díaz, con los errores pasados y destruir sus consecuencias con la rapidez que las circunstancias nos exigen.

Los trabajadores, los antifascistas de España, verán una vez más en nuestro Partido Comunista el timonel con los pulsos de acero, firme y revolucionario que guía al pueblo hacia el triunfo sobre el fascismo, hacia el desarrollo victorioso de la Revolución.



Una niña feliz, que ríe ante el porvenir; está segura de que el Ministerio de Instrucción Pública, cuidará de su educación, y nuestro Ejército popular le asegurará una vida feliz y libre

Soldados del 39

Son diferentes auroras y diferentes propósitos. Ya los soldados no defienden los privilegios y los derechos hostiles de un dueño o de un patrono. En el nuevo alba, el soldado lucha para sí, labora por su propio bienestar. O por el bienestar de los que han de sucederle. Además, son su propia conciencia, su íntima esencia, lo más caro de sus afectos y de sus ideales los que están en juego sobre el rojo tapete de la guerra.

Teorías y diferencias ideológicas pierden su valor, se anulan, se desdibujan en el contorno de la causa común. Se mezclan ideales y aspiraciones, antes dispersos y dudosos, en el horno de fundición que es la suma y el compendio de todos los ideales: libertad. Y en el coro que la canta se funden todos los anhelos y todos los deseos y todas las voces. Voces que cantan a su independencia, que entonan el himno defensor de una sociedad y de una patria libres y progresivas, sin tiranos y sin dictadores.

El soldado de hoy, el joven que ahora se incorpora a las filas heroicas del glorioso Ejército popular, realiza un alto ideal de su vida: su deseo de ayudar a la patria, hollada por las plantas infames e infamantes de los invasores. Cada joven, al incorporarse a su regimiento, siente algo así como la caricia de un ensueño realizado. Sabe de la importancia de su esfuerzo y conoce la alta trascendencia de su misión. Al recibir su equipo militar y al pisar por primera vez el patio de los cuarteles, parece disfrutar de un nuevo privilegio en la vida, adquiera ante sí mismo una nueva categoría: la de hombre útil a sus semejantes y a la sagrada causa del progreso.

En su fe en el porvenir, en su fe en el fruto de su esfuerzo, en la confianza en su propia fuerza y en su misma potencialidad, radica la razón de la eficacia de sus futuras actuaciones. Cada nuevo soldado es una nueva voluntad, ingenuamente firme, que se alinea en una trinchera con el pecho arrogante, altivo y vencedor; ese pecho que, cuando no haya otro parapeto, servirá de muro de contención a las embestidas del enemigo.

Pero no. No será preciso. La eficacia de nuestras armas y la dirección técnica lo harán innecesario. Y bastará con el fervor de nuestros bravos soldados para ganar definitivamente la guerra.

Entonces, nuestros soldados volverán, coronados de gloria, admirados de todo el mundo, rodeados del cariño y el agradecimiento de la humanidad, a continuar su tarea, en la paz, de reorganización social, en el mundo justo que anhelan.

Sobre la frente de cada soldado de la generación que ahora se incorpora parece grabarse la promesa de un mañana muy próximo; triunfo. Al estrechar sus manos, emocionados, admirados de la grandeza de su anhelo y de su ideal, fortalecidos por su optimismo, les decimos:

Soldados, nuevos soldados del heroico pueblo español: ¡Salud!

Ante el Pleno de nuestro Comité Central

La organización y el trabajo del Partido

Por Pedro F. CHECA

Nuestro Partido es fuerte. Antes del 18 de julio formaban en él muchos millares de trabajadores, que habían acudido a nuestras filas atraídos por una política justa y consecuente. Desde el principio de la insurrección hasta hoy, esta política, aplicada al desarrollo vivo de la lucha, vinculada a la unidad en el combate contra el fascismo, ha incorporado al Partido Comunista millares de combatientes, millares de obreros que se esfuerzan por la victoria en la producción, millares de campesinos, millares de intelectuales. La línea firme y clara de nuestra actuación política y de nuestro ejemplo en los frentes y en el trabajo por la victoria, ha impulsado el crecimiento de nuestro Partido, que hoy es un gran Partido de masas, fuerte y seguro de su fuerza.

Hoy, al celebrar el Pleno del Comité Central, nos hallamos ante una situación nueva. Hasta hoy, nuestro Partido se ha desarrollado dentro de un Estado que había sufrido el desquiciamiento de la insurrección fascista, y que para hacerla frente carecía de Ejército, de aparato adecuado en todos los órdenes. El golpe del 18 de julio penetró en el armazón del Estado y violentó todos sus organismos. En esta situación, nuestro Partido era la fuerza más organizada, y al mismo tiempo, con mejor espíritu de organización. Su esfuerzo y su trabajo estaban en armonía con la situación. Por ello, trabajo y esfuerzo tenían en muchos casos un estilo de improvisación heroica y más de intuición revolucionaria que de organización, método y sistema. Espontáneamente,

en muchos casos, aconsejados más por el instinto revolucionario que por una perspectiva clara, los militantes abordaban todos los problemas de la lucha en los frentes y lejos de los frentes. Bastaba la tenacidad comunista y el entusiasmo para trabajar y trabajar, bien. En plena desorganización, nosotros organizábamos rápida y sencillamente. La improvisación era la característica de los esfuerzos heroicos de entonces, sí bien, a pesar de las débiles intenciones, repetimos, era el Partido el más organizado y organizado.

Ahora tenemos un Estado organizado. Tenemos nuestro Ejército, que ya es un Ejército regular; nuestra industria, que ya comienza a salir del caos en que la situó la sublevación; nuestra economía, en la que comienza a imprimir un orden; nuestro aparato de gobierno, que aun tiene defectos, pero está en funcionamiento. La República cuenta con todo esto. El Partido ha luchado por la organización del Estado, porque la República tuviera un poderoso Ejército sometido a un mundo único, una fuerte industria dirigida por el Estado y una justa organización económica, bajo el control único del Estado. La República cuenta con todo esto. Ha pasado la época de la improvisación heroica, el período de la espontaneidad como factor fundamental. El Partido tiene ante sí las mismas tareas esencialmente, pero no puede emplear los mismos métodos. Nuestro Partido se ha adaptado dialécticamente a todos los instantes,

(Pasa a la página tres)

Elecciones en la U. R. S. S.

El artículo 134 de la Constitución de la U. R. S. S. dispone que las elecciones de diputados en todos los Soviets, de diputados de los trabajadores, se hagan por los electores en sufragio universal, igual, secreto y directo. Como consecuencia, estas elecciones revisten todas las garantías necesarias en defensa de la más pura democracia.

Las elecciones próximas a celebrarse simbolizan la última conquista del pueblo de los Soviets, cuyo gigantesco progreso en el orden social corre paralelamente al progreso cultural y al progreso industrial y agrario. Significan la realización inmediata de un ferviente anhelo de la población, que jamás sintió representados sus ideales en los tribunales legislativos anteriores a la Gran Guerra.



En estos últimos días se celebran en fábricas y talleres de Moscú reuniones generales de obreros, empleados, ingenieros y técnicos, conagradas a las elecciones de candidatos al Consejo Supremo de la U. R. S. S. En la foto: el secretario general del combinado eléctrico Kulbychev, donde se ha adoptado con gran entusiasmo la resolución de presentar como primera candidatura para el Soviet Supremo la del camarada Stalin, jefe, amigo y nuestro amado de todos los trabajadores. Los participantes cantan «La Internacional».—A. I. M. A.

Durante la dictadura zarista, la Duma rusa se componía del siguiente congreso de fuerzas, que únicamente representaban a las clases más poderosas, en contra de los intereses populares: 226 nobles, 247 propietarios y representantes de poderosas empresas industriales y comerciales, 17 arzobispos, 26 obispos, 4 dignidades eclesiásticas más, 72 representantes de la burocracia revestidos de categorías superiores, 23 abogados y 70 llamados campesinos, cuyo escamoteado se comprendió claramente indicando que uno de ellos, entre otros, el diputado campesino Chimiakov, se declaró propietario de una finca y de grandes extensiones de tierras cultivables.

Desde esta escandalosa relación, que indica claramente el cómo y el porqué del odio en que la Duma tenía al pueblo, del que no se acordaba más que para lesionarle y para reprimir sus aspiraciones, podemos indicar cómo se ha integrado el Congreso que ratificó la Constitución de la U. R. S. S. en el momento último, y cuya composición puede considerarse como un índice auténtico de lo que será el futuro Congreso de Diputados. Se hallaba compuesto de 206 delegados, entre ellos 419 mujeres, con arreglo a la siguiente proporción: Obreros, 42 por 100; aldeanos, 40 por 100; intelectuales, 18 por 100; soldados del Ejército Rojo, 2 por 100 obreros y obreras que trabajan

han directamente en la producción industrial, de transportes, etc., 476 aldeanos trabajando en los koljoses, 261, e ingenieros, agrónomos, hombres de ciencia, 5 por 100. Sesenta y tres nacionalidades estaban representadas en el Congreso.

Como dato final, para fijar la amplitud de las conquistas democráticas del proletariado. Durante las elecciones celebradas en 1912, en la ciudad de Moscú, cuya población era de 1.600.000 habitantes, solamente se reconoció el derecho a emitir su voto a 9.387 personas, de las cuales únicamente participaron 4.560, o sea un promedio de uno por cada 360 habitantes. En las próximas elecciones participarán 3.000.000 de ciudadanos, de los cuatro que integran la capital de la U. R. S. S., o sea tres personas de cada cuatro. Todos los ciudadanos mayores de diez y ocho años, sin distinción de sexo, edad o profesión, son electores y elegibles.

No es necesario añadir ningún comentario que indique el índice del progreso de la democracia como consecuencia de la Gran Revolución Socialista de Octubre. Los trabajadores, los obreros, los campesinos de todo el mundo admiran este magnífico fruto, tanto como los Gobiernos imperialistas le temen.

En la Unión Soviética CARBÓN

Punto básico de la construcción de la U. R. S. S. es el cuidado especial que desde el primer momento se dedicó a la explotación agrícola.

El campesino soviético, agrupado en granjas colectivas, ve cómo aumenta cada día su producción, y se esfuerza y trabaja para conseguir este aumento, porque sabe que su beneficio no es patrimonio capitalista, sino que se traduce en su propio bienestar y en su mayor capacitación técnica y cultural.

El Estado soviético ha dotado a los campesinos de instrumentos modernos de trabajo que permiten el continuo ascenso de la producción agrícola. La Unión Soviética sabía que cada nuevo tractor construido era un victoria sobre sus grandes enemigos capitalistas y un paso más hacia la construcción del Socialismo.

Al mismo tiempo se incrementa la producción de las materias primas para alimentar las grandes fábricas, sobre todo el carbón, y tal vez sea esta fase de la revolución soviética aquella en que más se aprecia el tesoro de los trabajadores rusos y el enorme empuje que con su esfuerzo han dado a la producción los «stajanovistas».

En 1913, la Rusia zarista, ante lo insignificante de su producción carbonífera, necesitaba importar esta materia del extranjero por valor de 67 millones de rublos.



EL DOCTOR NEGRIN, JEFE DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA, CUYA ENERGICA RESPUESTA A LAS INSIDIAS FASCISTAS DESLIZADAS POR ALGUNA PARTE DE LA PRENSA INGLESA CONSTITUYE LA NOTA POLITICA INTERNACIONAL MAS DESTACADA DEL MOMENTO

y en 1935, la U. R. S. S. no solamente no importa carbón, sino que exporta esta materia a muchos países.

Se ha introducido en las minas el maquinismo en gran escala, aumentando su perfección; pero gran parte de este resurgir de la economía soviética es obra de los «stajanovistas», que no son los obreros más fuertes, sino los que estudian los problemas de la industria, los comprenden y dedican sus esfuerzos a subsanar las deficiencias, consiguiendo así, con el esfuerzo natural, un máximo rendimiento en la producción.

Al mismo tiempo, el costo de la vida ha sido reducido notablemente (pan, el 87 por ciento; legumbres, 78 por ciento; productos lácteos, 65 por ciento; huevos, 70 por ciento) y el salario de los mineros del carbón aumentado de 60 rublos mensuales, término medio en 1928, a 250 rublos en 1936.

Y a la par que el mejoramiento económico, los obreros de las minas carboníferas ven elevado su nivel cultural, hasta colocarse a la cabeza de los obreros del mundo.

Veinte años de sacrificios incansables han convertido a la Unión Soviética en el punto hacia el cual dirigen sus miradas los proletarios de todos los países.

La magnífica labor cultural de la República



En las colonias que el Ministerio subvenciona, las muchachas acogen con interés las lecciones de sus profesores

EL PLENO DEL COMITÉ CENTRAL DE NUESTRO PARTIDO COMENZARÁ EL PRÓXIMO SÁBADO

Ha sido aplazado un día el Pleno de nuestro Comité Central. Por consiguiente, comenzará mañana sábado, día 13.

- ORDEN DEL DIA:
- Primero.—Nuestras tareas en los momentos actuales.— Informante: JOSÉ DÍAZ.
 - Segundo.—Tareas de organización y trabajo práctico del Partido.— Informante: PEDRO CHECA.
 - Tercero.—El fortalecimiento del Ejército popular.— Informante: DOLORES IBARRURI.
 - Cuarto.—Las mujeres en la lucha contra el fascismo y por la libertad de España.— Informante: CARMEN MANZANA.
 - Quinto.— Conferencia Nacional del Partido.

el campo

Ganemos la batalla de la siembra

Nadie mejor que los campesinos sabe cuán cierto es "que el tiempo es oro". La tierra tiene su momento oportuno para cada producto, y, por lo tanto, dejarlo pasar es perder tiempo y dinero.



Muchachas que cuidan del desarrollo de la avicultura en las colonias suburbanas por el Ministerio de Instrucción

La exportación naranjera

Al éxito contribuirá la buena confección

La Central de Exportación de Agrícolas viene hundiéndose preocupada ante un problema particularmente interesante para el buen éxito de la campaña naranjera que ahora se inicia: el de la confección.

Los iniciados en las cuestiones de exportación saben la gran importancia que encierra, por ejemplo, la cuestión del empaque de la fruta. Es un tema siempre renovado en todos los centros productores de fruta del mundo. En los Congresos, en Asambleas, en las reuniones técnicas son frecuentes las discusiones sobre esta cuestión. Es tal su magnitud, que la C. E. A. no se cansa de advertir, tanto al confeccionador como a los demás elementos que intervienen activamente en la labor de disponer el envase de la naranja, la responsabilidad que a cada uno de ellos incumbe en este capitalista aspecto de la exportación naranjera.

La aleccionadora experiencia de otros años nos dicta la necesidad de que todos cuantos intervienen en el tradicionalmente llamado negocio naranjero contribuyan en su particular esfera de acción a que en este año se obtenga una esmerada confección que haga imposible toda queja por parte de los comerciantes extranjeros.

Todos cuantos consagran sus actividades a la exportación de nuestra fruta cítrica han de abrigar el convencimiento de que de la buena confección depende el hecho venturoso o desventuroso de que la naranja sea bien o mal acogida en los mercados extranjeros.

La presentación de la fruta influye poderosamente en la cotización. La fruta sana, mal envasada, aun no disminuida su condición, pierde estima. Una mala primera impresión a los ojos del comprador sirve de pretexto a los comerciantes extranjeros para lanzarse a especulaciones exorbitantes, a expensas siempre del cosechero valenciano, que ve frecuentemente mermados sus legítimos ingresos por el solo hecho de que en remesas de importancia aparece alguna fruta deteriorada.

Importa mucho a todos de que la confección se haga en forma que pueda ser apartado y sustituido fácilmente el fruto dañado que pueda llegar en condición defectuosa a los puertos del continente y del Reino Unido. Advertimos a todos los pueblos productores que la mejor manera de contribuir a que nuestra exquisita naranja alcance cotizaciones remuneradoras en el extranjero consiste en cuidar la confección. Así es, que tanto el productor como el exportador deben velar para que ésta se haga escrupulosamente, con el fin de que en la temporada que se inicia se dé la advicción de la C. E. A. no se adrede el tráfico.

Este año, estas hanegadas de tierra amarillal han sido reparadas proporcionalmente entre todos aquellos que han querido trabajarla; la trabajan, recogen el arroz, y a causa de tiempo, labor cansada, o por lo que fuere, recogen una cosecha más pronto de lo que, pero la sorpresa la tienen luego, cuando llegan para cobrarlo y que tienen que pagar la contribución, y que contribución! No aquella que lógicamente deberían de pagar, con arreglo al tiempo que hayan trabajado la tierra, o que teniendo en cuenta que la cosecha de arroz se efectúa anualmente, hacerles pagar un año. No. Quieren y pretenden hacer pagar a esa gente que trabajó días interminables, con el afán de recoger algunas pesetas largamente merecidas, cinco trimestres de contribución, correspondientes, en parte, solamente a ellos, pero, en gran parte a aquel Comité que no tuvo más gastos ni trabajo que el de recoger las pesetas. A todo esto, extrañados de que nadie protestara ni pidiera recibo de aquello que ellos creían ilegítimamente percibido ni que pidieran explicación alguna. De esta manera, camaradas, no vamos a ninguna parte.

Y para terminar: Trabajadores del campo, junto con los pequeños propietarios, vosotros, que sois la base fundamental de nuestra economía; vosotros, como los soldados, que luchan en las trincheras, deramando allí su sangre, sabed que debéis, que tenéis la obligación, que con todos los medios a vuestro alcance, procurar intensificar la producción agrícola, no dejando volgar vuestras tierras un solo momento, procurando abastecer no solamente de aquellos productos para la exportación, procurando con ellos, a través de nuestro Gobierno, una buena vida a aquellos indefensos pueblos que, a causa de la guerra, se ven privados de sus medios de vida, y a los soldados que están en el frente.

ARTÍCULOS	Precios por	Precios en el campo	Precios en abastos vendidos por el campesino
Alubias garrofó.....	Kilo	1,00 a 1,25	1,75 a 2,00
Pimientos encarnados.....	—	0,80 a 1,00	1,60 a 2,10
Pimientos verdes.....	—	0,50 a 0,60	0,80 a 0,80
Tomates de huerta.....	—	0,60 a 0,75	1,10 a 1,40
Tomates para conserva.....	—	—	—
Berenjenas.....	—	0,70 a 0,85	1,50 a 1,75
Uva corriente.....	—	0,80 a 1,00	1,25 a 2,25
Uva negra.....	—	—	—
Cebollas.....	—	—	—
Naranjas.....	—	0,35 a 0,45	0,60 a 0,90
Melones tendralca.....	—	1,00 a 1,10	1,10 a 1,50

Valencia, 11 de noviembre de 1937.

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS
U. G. T. - C. N. T.

4.ª semana 75 EXHIBICIONES de

El bailarín pirata

El mayor éxito conocido hasta la fecha

Sin recitros hasta 1938

NOTICIAS DIVERSAS

JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Nos dirigimos a todos los comerciantes e industriales de Valencia para que acudan a pagar el impuesto que se les tiene asignado con arreglo al bando del gobernador civil de la provincia, a beneficio de la Junta de Defensa Pasiva.

A los dueños de hoteles, pensiones y fondas se les advierte que los que no lleven debidamente reintegrados los sellos de la Junta, se les mandará recibir con el total del importe.—La Junta de Defensa Pasiva.

Socorro Rojo Internacional

COMITE PROVINCIAL
COMISION ABASTOS

Relación de donativos recibidos por el Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional (Comisión Abastos).

Rafael Herrera, un colchón, una almohada, una cama y algunas ropas; José Rafael Gro, cinco prendas de ropa; Antonio Camacho, dos kilos de arroz, un kilo de puré, un bote de tomate; María Pérez, un kilo de arroz, un pan de higos, un bote de tomate; Antonio Pérez, cinco pesetas; Luisa Checa, varias prendas de vestir; Basilio Calleja, dos mantas; Dolores Lenal, un colchón; Manuel Carreras, cinco pesetas; Margarita Laguarda, 42 prendas de ropa, seis pares de calzado; José Aragón, un abrigo; Eustaquio Sánchez, dos pares de calzado y varias prendas de ropa; Julio Guifao Igualde, dos mantas y tres camisetas de hombre; Emilio Moya, cinco prendas de ropa; Germaine Jacob, un colchón y una manta; "Almacenes Barcelona", 12 mantas; Mujeres Antifascistas de Alboraya, 22 docenas de calcetines, 12 docenas de pañuelos y 14 docenas de toallas; Amelia Bazán, dos prendas de ropa; Vicente Vilá, 31 pijamas que han sido entregados al hospital; Antonio Aguirre, tres prendas de ropa; de la Cooperación Mercantil (antes Montañés), 93 prendas de ropa; Emilia Hernández, una prenda de abrigo y 25 pesetas; Bernau Azzi, seis mantas; Gregorio Lenguero, una prenda de abrigo; Leonario, una manta; Julia López, 42 prendas de ropa y tres pares de calzado; José Palomar, ocho prendas de ropa; Dolores Hernández, seis prendas de ropa y un par de botas; Hotel Oriental (de la dependencia), 33 prendas y 260 pesetas; Hilario Genovés, cuatro mantas y un colchón; tres niños que no quieren que pasen frío los soldados, dos jerseys hombre; Adela Fuente, 10 pesetas; Amparo Ruiz, 29 prendas de ropa y un par de botas; José Belmar, una manta; de Mujeres Antifascistas de Foyos, una cesta de pimientos, dos sacos de cebollas, cuatro kilos de cacao, una calabaza y dos melones y monitos; Carmen Sánchez, 23 prendas de ropa, y un par de zapatos; Almacenes "Nuevas Galerias", tres prendas de abrigo; Luis López, tres prendas de abrigo; Pilar Veriá, un kilo de garbanzos; María López, 33 jerseys y 103 cueros hombre.—Por el Comité Provincial, la Secretaria de Abastos.

A TODOS LOS CONTROLES Y AL COMERCIO EN GENERAL

Se comunica a todos aquellos que por falta de tiempo no hubiesen preparado los donativos, que mañana sábado, día 13, a las nueve de la mañana, recorrerá las calles de Valencia una cabalgata como la anterior, en compañía de la banda de música del regimiento de Zapadores Minadores, para que todos los comercios que quedaron en embalar sus donativos puedan hacer entrega, como asimismo aquellos comercios que esperamos, en bien de la causa del pueblo, contribuyan a este gran acto de humanidad antifascista.

Por ello os lo pide, en la campaña por Invierno y Ayuda a Madrid, el Socorro Rojo Internacional de Valencia y su provincia.

Nota.—Todos aquellos que quieran contribuir en nuestra campaña pueden traer sus donativos a la calle Socorro Rojo, núm. 9 (antes Abadía de S. Martín).

Y anhelo, contribuiréis fuertemente (o grandemente) a forjar una nueva ciudadanía libre y feliz. Exhorto para que tantos siglos pesaba sobre nosotros, y que esos verdugos, asesinos de mujeres y niños indefensos, pretendiendo imponerlos por la fuerza, pero ellos olvidaron lo esencial, y es: que nosotros conscientes de nuestra lucha y abastecedores de lo que en ella nos jugamos, defenderemos todos unidos, sin distinción de partidos ni sindicatos, teniendo solamente en cuenta de que, perdiéndola, perderíamos todos sin distinción de color, y con ello perderíamos la libertad conquistada y tan deseada por todos los verdaderos antifascistas.

PEPE

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS
U. G. T. - C. N. T.

4.ª y ULTIMA SEMANA de

El bailarín pirata

El mayor éxito cinematográfico conocido hasta la fecha

IMPORTANTE. — Por existir sólo copia de esta película, y teniendo que cumplimentar un cierto número de compromisos en otras poblaciones, nos vemos obligados a retirarla de cartel a pesar del éxito que diariamente sigue obteniendo. Advertimos al mismo tiempo que, por estos mismos motivos, no podrá presentarse nuevamente en Valencia hasta pasados algunos días.

Clavos para herrar

Habiendo importado el Gobierno de la República una partida de clavos de herrar, se comunica a los alcaldes de la provincia de Valencia que pueden solicitarlos, para el uso del pueblo y en la misma forma que lo hicieron en el mes de agosto último, de la Dirección General de Ganadería, que ha establecido un almacén en el Depósito de Caballos Sementales del Estado, instalado en el barrio de El Caballero, de nueve de la mañana a dos de la tarde, todos los días, incluso los domingos.

El precio de cada paquete será exactamente al que resulte en almacén, prohibiéndose la reventa de clavos, que se pensará de momento con retirar el suministro al pueblo en que se compruebe.

LA JUVENTUD PROGRESIVA DEL MUNDO SALUDA A LA HEROICA JUVENTUD ESPANOLA

El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista ha recibido el siguiente telegrama:

"La Comisión Internacional de la Juventud para la Ayuda a España Republicana, reunida 19 octubre París, envía en nombre Juventud Democrática Progresiva todos los países, ocasión aniversario defensa heroica gloriosa villa Madrid, expresión de su más grande simpatía y solidaridad al pueblo español en lucha, particularmente valerosa juventud, y decide intensificar acción internacional de solidaridad con la España Republicana.—Comisión Internacional de la Juventud, París."

AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

El Comité Provincial de Amigos de la Unión Soviética ha organizado una Biblioteca Circulante que pone a disposición de todos los adheridos a dicha Asociación, con el fin de ampliar la información de cuantos problemas concierne a la U. R. S. S.

Las horas de lectura de libros son todos los días, de seis a ocho de la tarde.

Consejería Provincial de Abastecimiento

RECUPERACION DE ENVASES
Se pone en conocimiento de todas las entidades y particulares poseedores de envases, que solamente podrán hacer entrega de los mismos a quienes llevan la autorización al efecto de esta Consejería Provincial, incurriendo en falta de cumplimiento de lo dispuesto aquellos que hagan la entrega a personas o entidades que no estén autorizadas.

Valencia, 11 de noviembre de 1937. El Consejero provincial.

CONSEJO MUNICIPAL

La Subsecretaría de Agricultura ha publicado una orden, según la cual los cultivadores de este término que hayan de sembrar trigo, pueden obtener como fertilizante sulfato amónico, solicitándolo de este Consejo antes de las doce horas del día de hoy, a reserva de justificar la cantidad que pidan, para lo cual expresarán la extensión superficial de la tierra que dedican a dicho cultivo y su situación o paraje.

DISTRITO HOSPITAL

Por la presente se avisa por última vez a todos los vecinos de este distrito que aún no han pasado a retirar su carnet de racionamiento, que lo harán hasta el sábado, día 13, hasta las doce horas; pasado dicho plazo el que no lo haya efectuado queda sin derecho a reclamación alguna por ningún concepto.

AVISO A LOS HORNOS Y ESTABLECIMIENTOS

Por el presente se notifica que el sábado, día 13, a las doce horas, quedan anuladas todas las tarjetas, y se despaquetarán los artículos con el carnet de racionamiento, debiendo hacerlo a base de la cartilla completa, nunca con la hoja sola del artículo que solicitan.

VENTA DE CARNE

El establecimiento destinado para la venta de este artículo de F. Clemente, calle de Largo Caballero, 54, ha sido sustituido por el mismo F. Clemente en la calle de Cuenca, 54, y comprende los números del 801 al 1.200.

El Alcalde de Zalamea

Magnífica presentación

Comité Nacional de Mujeres contra la guerra y el fascismo

Carta abierta al Comité Nacional de MUJERES LIBRES.

Estimadas camaradas: Esta carta puede y debe ser la continuación de una conversación, iniciada con vosotras hace escasamente un mes, con motivo de una invitación que nosotras queríamos haceros verbalmente para que nos acompañárais en las jornadas de nuestra Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas. Nuestra Conferencia se ha celebrado, pero el deseo de veros entre nosotras, interviniendo con nosotras, exponiendo y discutiendo los problemas que a todas nos interesan, no se ha realizado. Y, sin embargo, vuestra ausencia, en estos días espléndidos de nuestra Conferencia Nacional, ha sido apreciada produciendo un hueco en nuestras filas, que hubiéramos querido que vosotras hubierais venido a llenar.

Pero ahora, camaradas, os pedimos, y lo hacemos con el sincero deseo de que nos escuchéis, que aquella conversación iniciada en vuestra casa, tan acogedora, de la calle de la Paz, se prolongue en esta carta, que tiene como fin exclusivo el repetiros lo que entonces iniciamos ya y que hoy se intensifica, no ya como deseo, sino como exigencia de todas las mujeres después de oír sus voces clamorosas, entusiastas, en nuestra Conferencia, que recogió el unánime clamor de todas las voces femeninas, pidiendo la UNIDAD, nuestra unidad, en un amplio movimiento nacional, que nos agrupe a todas bajo el signo de nuestro deseo inextinguible de apagar al fascismo.

Este es, queridas camaradas, uno de los grandes resultados de nuestra Conferencia, en la que han hablado mujeres de toda estirpe ideológica, desde las más indiferentes a las luchas políticas y sociales hasta las que, dando muestras de una profunda madurez política, argumentaban en pro de la unidad de las mujeres, razonando justamente sobre su necesidad y sus ventajas. Y queremos destacar la intervención de una joven compañera libertaria, que puso notas de emoción en sus palabras, que llegaron muy hondo a todas las que la escuchábamos.

Aunque suponemos que por la Prensa habréis tenido conocimiento de las conclusiones aprobadas en nuestra Conferencia, os enviamos una copia de ellas. Como podéis comprobar, son conclusiones extraídas de las propias exigencias que la guerra y todo el cuadro de circunstancias que ella origina, plantea. Son conclusiones que se refieren a necesidades generales de todas las mujeres; son, en fin, conclusiones que suponen unas normas de trabajo, unas tareas concretas, que nos llevarán, apenas iniciada su realización, a resolver, en la medida de lo posible, las necesidades

del trabajo para las mujeres; las de su incorporación definitiva a aquel y las más indispensables reivindicaciones de las trabajadoras.

Podríamos esperar, queridas camaradas, que la discusión, la crítica, el comentario serio y reflexivo de estas conclusiones, nos diera motivo para mantener entre vosotras y nosotras unas conversaciones cordiales, amistosas, que fueran, a su vez, motivo de una posible aproximación entre todas, base de la unidad femenina que tanto deseamos, que nos parece tan justa y que creemos tan necesaria.

Nosotras os ofrecemos nuestro contenido de trabajo, nuestro deseo de discutirlo y razonarlo con vosotras; nuestro deseo vehemente, efusivo, cordial, de establecer entre nosotras una línea, una base de aproximación, que tenga su desembocadura natural en esta unión, que será de esfuerzo, de acción, de fe, sin que ella nos obligue a la renuncia de nada de lo que es íntima y profunda convicción ideológica. Queremos, camaradas, pensar solamente en lo mucho que nos une, en la potencialidad positiva de todo lo que en nuestra obra, hay de común en esos momentos. Y eso es tan grande, tan inmenso, tan definitivo, que lo llena todo y nos ciega con el deslumbrante de su cegadora realidad. Estamos unidas ya por nuestro odio al enemigo, que los tentaba sojuzgarnos y escavizarnos; estamos unidas por el dolor que nos aboga ante los crímenes cometidos en la inocente carne de nuestros hijos; nos une ya el vivir la guerra cruel; nos desangra; nos une, en fin, el deseo de vencer y la fe en esa aurora que apunta ya y que será la libertad y la justicia para todos.

No creéis, camaradas y amigas, que son motivos bastantes para declarar nuestra unión y para esfumarse en el infinito de nuestras conciencias lo que pudiera separarnos?

Vosotras y nosotras somos antifascistas; por el momento esta es la gran verdad. Pues procedamos como tales, coordinando nuestras fuerzas para abalanzar al fascismo, enemigo encarnizado de las mujeres que supieron sacudir el yugo de la secular tiranía y de la tradicional humillación.

Estrechamente unidas en cordial abrazo, esperamos vuestras noticias.

Por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas.—La secretaria general, EMILIA ELIAS.

El Alcalde de Zalamea

Joya del teatro español

Espectáculos públicos
U. G. T. - C. N. T.

LIRICO

La hija de Drácula

Habiada en español

Proyectándose todos los días el documental del Comisariado de Guerra España por Europa y el bonito dibujo en color EL GATO BANDIDO

Espectáculos Públicos

(U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ramoat.—8 tarde y 10 noche: El místico, protagonista: Ramboal.

TEATRO APOLO. — Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—8 tarde: La revoltosa, y Bohemios.—10 noche: Moros y cristianos, y Los clavos. Martes 16, estreno de La doncella se divierte.

TEATRO ZUZUFA. — Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gomez.—6 tarde y 10 noche: Les de los ojos en blanco, creación magna de esta Compañía. Fantástica y festuosa presentación.

TEATRO ESLAVA. — Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal.—8 tarde y 10 noche: El alcalde de Zalamea.

TEATRO SERBANO. — Compañía de comedia. Responsable: Emilio Fortes.—8 tarde: Amores y amores.—10 noche: la comedia en un prólogo y tres actos, de Carlos Arniches y García Alvarez, Mi papá.

TEATRO ALKAZAR. — Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: Los camareros, grandioso éxito cómico.

TEATRO LIBERTAD. — Zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alha.—10 noche: Las coristas (república), gran éxito. Mañana sábado, 6 tarde, gran matiné.

SECCION CINES

Continua, de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO. — Cuarta semana de El bailarín pirata, el documental Bombardeo de Apies, y el dibujo La cigarra y la hormiga.

CAPITOL. — Entrate, Mundo, por Roger Prior; el documental Manifestación del Ejército popular, y el dibujo Los tres gallos.

LIRICO. — Tercera y última semana de La hija de Drácula, en español; el documental España por Europa, y el dibujo El gato bandido.

OLYMPIA. — Cine y fin de fiesta. Dita Chaiton, Paulita Nómez, Amparito Vega, Pilarín Fons y Vicente Talon, Rafael. Proyectándose los documentales Badajoz, y Guerra en China, y el dibujo El gato bandido.

Ante el Pleno de nuestro Comité Central

(Véase de la página primera)

debe saber cómo trabajar y ordenar la forma adecuada su trabajo.

Que hacer para conseguir esta resolución debemos consagrar. Toda la vida de nuestro país marcada dentro del Frente Popular. Nuestro Partido colabora activamente en la gobernación. Nuestra tarea es, pues, tareas de Gobierno con responsabilidad de Gobierno. No se trata simplemente de propaganda, de nuestra insistencia en lograr una realidad esto o eso, sino de realizar. Se trata de hacer, de realizar. Y de realizar practicando y practicando justicia política de Frente Popular. Nuestro Partido tiene fuerza suficiente para atender a todos los problemas y llevar a cabo las necesidades de la fuerza joven, formada en gran parte por muchos millones de hombres que viven constantemente a nuestro lado, que desconocen los métodos de trabajo de nuestro Partido, que necesitan de la suficiente preparación política necesaria para abordar los complejos problemas de la situación. Necesitamos organizar nuestras fuerzas, luchar, día tras día, por la organización perfecta de nuestro Partido, de tal modo, que logremos que todos los hombres y mujeres que viven en él, sean integrados en el Frente Popular de forma efectiva, para que comiencen a trabajar, para que participen de forma directa, activa y efectiva en nuestro trabajo. Es necesario educar, elevar el nivel de conciencia no sólo de un núcleo más o menos amplio, sino de la gran masa

del Partido, de todo el Partido. Los progresos realizados en este sentido no deben satisfacerse. Podemos hacer mucho más y tenemos que hacerlo.

Ante las tareas de organización esencialmente vitales, no debe haber obstáculos para su desarrollo. No es justo pensar que ahora vivimos en plena anomalía y refugiarnos en tal justificación. No, la anomalía es nuestra anomalía de ahora. Lo normal, hasta que triunfemos, es la guerra.

Atención a los cuadros. El Partido necesita magníficos cuadros en múltiples actividades. Hay que saber formarlos, estudiando a cada camarada, estimulándolo, haciéndole comprender los problemas. Y, paralelamente, ayuda del Partido. De la dirección a los Comités provinciales, de éstos a los superiores, etc. Una ayuda constante y metódica. Las tareas que la situación nos plantea son complejas, y es natural que para desentrañarlas y saber abordar cada problema específico sea menester la ayuda oportuna. Siempre con esta norma inquebrantable: toda la masa del Partido ha de vivir intensamente la vida política, participando en el trabajo y sentir la responsabilidad del Partido, que precisa del concurso activo de sus masas para resolver todos los problemas.

No olvidemos nunca el papel, mil veces decisivo, de las masas de un Partido. Sepamos honrarlos a ellos. Intenificámonos el trabajo cerca de las mujeres y de los campesinos. Grabemos en nuestros cerebros la idea de que la única política justa es la política del Frente Popular. Argüeremos la democracia en nuestras filas, y así liquidaremos los métodos de trabajo individual, extraños en absoluto a nuestro Partido. Un Partido de la fuerza, la responsabilidad y las tareas del nuestro, no puede restringir su actividad a la de uno o varios grupos de camaradas, por muy buenos que éstos sean. El trabajo colectivo es ahora más necesario y eficaz que nunca. Y para complementarlo debidamente, para mejorarlo de modo constante, práctica de la crítica y de la autocrítica. En todos los sentidos, a través de nuestra organización y de nuestros métodos de trabajo, tenemos que acabar, decididamente, con todo desorden dentro del Partido. Debemos crear nuestro propio orden público, una justa política de ordenación de todas nuestras actividades.

El Pleno examinará todos los problemas de organización, para lograr que el Partido comprenda cuál es la situación actual y se disponga a aplicar en ella los métodos de trabajo más justamente adecuados. Nuestra organización y nuestro sentido de responsabilidad han de estar a la altura del gran Partido que las practica en decisivas tareas del Frente Popular y de su Gobierno, de todo el pueblo y del Partido.

Cataluña tiene 200.000 soldados luchando contra el fascismo y prepara una reserva de 80.000 hombres

El domingo desfilaron por las calles de Barcelona, con marcialidad de veteranos, los diez mil jóvenes pertenecientes al cupo de los dieciocho y diecinueve años, que han recibido los beneficios de la instrucción premilitar voluntariamente, para no verse obligados a retrasar su ingreso en filas por falta de instrucción, si el caso llega. Hace unos días hablamos detalladamente de la labor realizada en los diez centros de instrucción, establecidos en Barcelona, y aludimos a lo que paralelamente hacen los sesenta distribuidos en las comarcas catalanas. El resultado de esta labor preparatoria, como pudo observarse el domingo, no puede ser más satisfactorio. El desfile por las calles más importantes de la ciudad, de 10.000 jóvenes formados correctamente y dando una sensación perfecta de dominio y de espíritu militar, produjo una inmejorable impresión. He aquí una formidable reserva, preparada para reforzar los cuadros del Ejército de la República, cuando las circunstancias lo demanden. He aquí una juventud llena de entusiasmo por el ideal, que se prepara para cumplir con su deber cuando la patria le llame y que no espera a ingresar en filas para capacitarse en su función, sino que se adelanta a adiestrarse en las artes de la guerra, para estar dispuestos a ser útil al primer llamamiento que se le haga.

No hace falta que reflejemos aquí los detalles del desfile juvenil que recorrió bizarramente las calles de la ciudad como una promesa triunfal. Las agencias periodísticas han publicado referencias minuciosas del acontecimiento y han reflejado la satisfacción del pueblo antifascista ante el fervor juvenil.

Lo que importa agregar es que la obra y contribución de Cataluña, a la defensa de los ideales de libertad, no se detiene un momento, al contrario, sigue su marcha progresiva y avanza constantemente. Cuando todavía dura la impresión magnífica producida por el desfile de los jóvenes de dieciocho y diecinueve años, que han adelantado su instrucción militar para estar dispuestos a defender su vida por la patria, sin perder momento, el Comité de Educación premilitar de Cataluña nos ofrece la esperanzadora perspectiva de una nueva labor, que ya tiene puesta en marcha. Se dispone a lograr una reserva de ochenta mil hombres, perfectamente entrenados, para que, desde el

taller, desde los despachos, desde los campos, desde las fábricas, puedan ir directamente a las filas del Ejército Popular, con la preparación necesaria para que no hayan de distraer un minuto de la instrucción militar. Para ello, se han establecido nuevos campos de instrucción, en los que activamente se prepara a las reservas juveniles, y por parte de los técnicos se han intensificado los trabajos preparatorios.

Claro que todo esto es posible por el entusiasmo con que la juventud ha respondido al llamamiento del Gobierno de la República. Sólo en Barcelona llega el porcentaje de movilización de los mozos de dieciocho a diecinueve años al 90 por 100, y en Cataluña este porcentaje alcanza, según cálculos bien controlados, al 99 por 100. Si se tiene en cuenta que hay inevitables inutilidades efectivas, detalle que no es posible dejar de tener en cuenta en una movilización de este volumen, puede decirse que son contadísimas las excepciones registradas entre la juventud catalana a la hora del cumplimiento de su deber.

Este Ejército de reserva, constituido por 80.000 hombres entusiastas y bien preparados, tiene, después de haber incorporado a filas Cataluña más de 200 mil hombres que luchan, distribuidos por diversos frentes, por la causa antifascista.

Estos datos concluyentes y categóricos evidencian con qué ligereza y con qué injusticia se ha hablado de una supuesta indiferencia y de una imaginada tibieza de Cataluña en esta guerra. No es posible aceptar en silencio la ofensa que supone hablar así de un pueblo que realiza este esfuerzo gigantesco, después de haber dominado el 19 de julio a toda una guarnición sublevada en Barcelona, después de haber situado el frente de batalla en tierras de Aragón, después de haber levantado una industria de guerra, cuya eficacia no se puede desconocer, y después de haber ordenado y disciplinado, de una manera entusiasta, su retaguardia, al integrarla por completo al servicio de los luchadores del frente.

A las apreciaciones ligeras y malintencionadas, Cataluña puede responder con unas cifras irrefutables, que señalan un esfuerzo incomparable y demuestran que no cede a nadie en el honor de haber cumplido como el que más con su deber histórico.

Tres meses de Incha del pueblo chino contra la agresión japonesa

Nankín.—La guerra que la pandilla militar japonesa ha emprendido contra el pueblo chino ha adquirido toda su amplitud. Un enorme ejército japonés ha sido transportado sobre el continente. Dos escuadras navales se ocupan en bloquear el litoral chino. Los dos tercios de la escuadra aérea del Japón realizan diariamente "raids" destructores contra las ciudades pacíficas de China.

Pero la pandilla militar japonesa, que cuenta con la capitulación de China, se ha equivocado en sus cálculos. Toda China se ha levantado como un solo hombre para la defensa de su territorio. Las diferentes corrientes políticas y las numerosas unidades militares se han unido reconociendo al Gobierno de Nankín como centro de la resistencia armada. Se ha iniciado una colaboración entre el Kuomintang y el P. C., sobre la base del frente único nacional antijaponés para la salvación de la China contra la agresión japonesa.

En los primeros días de la guerra diversas organizaciones antijaponesas de salvación nacional empezaron a surgir espontáneamente en las ciudades más importantes de China. La defensa de Shanghai ha representado un papel particularmente importante en la creación de organizaciones de salvamento nacional. Todas las esferas sociales han respondido con ardor al llamamiento de las nuevas organizaciones, que imitaban a sostener la resistencia armada. Se reciben donaciones para el ejército desde todos los rincones del país, así como de los chinos que habitan en el extranjero. Los obreros de Shanghai han formado varios destacamentos para ayudar al ejército. Se han creado destacamentos de voluntarios en Ta-Yuan, Pei-hsin, Tchangsha y otras ciudades. El movimiento por la liberación de los presos políticos ha tomado una amplitud particular. A partir del primero de agosto el Gobierno ha empezado a liberar a los detenidos nankineses de los brisones de Nankín, Shanghai y Su-Chow.

Los obreros de las empresas japonesas de Shanghai y Tsing-Tao, Canton y Hankou dejaron de trabajar desde los primeros días de la guerra. La Unión de Marineros chinos ha organizado huelgas en un cierto número de buques, negándose a transportar los cargamentos japoneses. La suscripción para el empréstito de defensa nacional (500 millones) continúa con nuevo ímpetu: más de la mitad del empréstito ha sido ya suscrita.

¿Cuál es el balance de tres meses de guerra? Todo el país está unido. Han cesado las guerras civiles interiores. La política de no resistencia practicada por el Gobierno de Nankín durante casi sesenta años se ha abandonado. El deseo de salvar al pueblo chino de su esclavitud por el imperialismo japonés une a toda la nación. La política del frente único nacional antijaponés, llevada adelante por el P. C., ha obtenido una gran victoria.

En tres meses de guerra las tropas japonesas han logrado obtener resultados notables en el frente Norte. Han ocupado la provincia de Hopei con sus centros más importantes Tien-Tsin, Pei-ting y Pao-Ting. Las tropas japonesas han entrado en el territorio de Chan-Si y de Chan-Tung. Pero las tropas japonesas no han obtenido éxitos particularmente señalados en el frente de Shanghai. El frente de Shanghai tiene cuarenta kilómetros apenas en línea continua. Para conservar estas líneas el mando japonés necesita cerca de ciento cincuenta mil hombres. En tres meses de guerra intensa, de bombardos destructores efectuados, los japoneses y sus aliados de guerra, los japoneses sólo han podido avanzar quince kilómetros y han continuado hasta el último momento so-

bre una banda estrecha de terreno a lo largo de las orillas de Yang-Pu y del Yang-Tse, chocando con la resistencia activa de las tropas chinas.

La diferencia entre el frente de Shanghai y el frente Norte consiste en que en el frente de Shanghai el Ejército chino opone una resistencia resuelta desde el primer momento de las operaciones militares. Al Norte, los invasores japoneses, como en los días de la invasión de Manchuria, se han aprovechado de la indecisión y de las vacilaciones de los chinos y no encontrando resistencia se han apoderado en veinte días de Tien-Tsin y de Pei-ting. La toma por los japoneses del desfiladero de Nan-Kew de Kalgan y de Pao-Din ha sido el resultado de la política traidora de ciertos generales, de Liu-Ju-Ming y de Li-Fu-ling, por ejemplo. Las tropas japonesas comenzaron a avanzar rápidamente a lo largo de las grandes líneas ferroviarias hacia el Sur y hacia el Oeste, hasta el momento en que tropezaron con una resistencia resuelta por parte del octavo Ejército mandado por Tchudí y formado por unidades del Ejército Rojo de China. Durante estos últimos días, el avance del ejército japonés a lo largo del ferrocarril de Peiping-Hankou se ha retardado, pero los japoneses han logrado apoderarse de las alturas que dominan el valle de Chan-Si, de donde serán necesarios grandes esfuerzos para desalojarlos. Actualmente se procede sobre el frente Norte a una reorganización de las fuerzas y al reemplazo de los cuadros de mando que se han mostrado irresolutos. El octavo Ejército ha avanzado hasta las primeras alturas. La guerra de guerrillas ha empezado a desarrollarse en la retaguardia de las tropas japonesas en la región de las montañas, cerca de Peiping y en otros distritos. Un rasgo común en los frentes del Norte y de Shanghai consiste en el gran impulso del sentimiento patriótico entre los oficiales y soldados del Ejército chino. Todos reconocen que la firmeza y el heroísmo en la defensa de la patria no habían llegado nunca a un grado tan elevado en el Ejército chino. La consigna de combate "luchar hasta el último hombre" domina en las filas de los defensores de la China. La defensa heroica de Pao-Chun cerca de Shanghai y de Huan en el Norte suscita un entusiasmo de orgullo nacional en todo el pueblo chino. Los soldados del batallón chino de Pao-Chun han preferido morir todos, hasta el último, antes que abandonar la ciudad defendida por ellos.

En el frente de Shanghai, la pandilla militar japonesa se esfuerza en paralizar las fuerzas chinas y en someter a su control la principal fuerza de acceso al país. El bloqueo y los bombardos aéreos quiere tener bajo su fuego a los puntos más importantes del país y acortar el contacto con el mundo exterior, y sobre todo crear una amenaza constante al pueblo pacífico para romper su voluntad obstinada de resistencia. La destrucción de los centros culturales, las matanzas de la población pacífica y sin defensa no muestran sino la barbarie de la pandilla militar japonesa. Pero esta pandilla no ha obtenido con sus actos sino resultados contrarios a los que se hubiera deseado. Es el Japón, y no la China, quien se encuentra aislado del mundo exterior. Las atrocidades de la aviación japonesa suscitan un inaudito desarrollo del movimiento de liberación nacional en China y la indignación de los pueblos de todos los países.

Tres meses de guerra contra el pueblo chino no significan más que el comienzo de la guerra de la liberación nacional. En este momento se ponen en acción las fuerzas poderosas del Frente Único Nacional.—A. I. M. A.



—¡Morirá de pulmonía!
Esto es terrible. ¿Por qué ha de morir de pulmonía nuestro amigo? No es justo. Yo creo que, a pesar de sus reacciones sentimentales — solamente sentimentales — de estos últimos días, no es justo. Opino que sería preferible que muriera entre las paredes de un calabozo.

(Un lector: —Sí; é; y todos los Agios y don Agios que nos explotan.)
(Otro lector: —Bueno; que muera de pulmonía. Pero en un campo de trabajo.)
(El "polizón" tercero: —No, no. En una celda de castigo. ¡Abajo el acaparador!)

Don Agio lembra. Se encoge. Se esconde. Se abraza al saco en que tiene guardadas las pesetas, en "beneficio" de la circulación monetaria. Lloro...

—Yo... yo no he hecho nada. Que me registren.

(“Polizón” primero: —Sí; vamos a registrarle.)
(Idem segundo: —¡Muestra el agiotista!)
(Idem tercero: —¡Caiga el especulador!)

Y yo, solememente, porque a ratos soy un Borrás de vía estrecha: —¡Calma, calma, amigos. Dejemos a don Agio hablar. Luego ya veremos... Hable usted, distinguido acaparador.

Se espantaba un poco. Los voces espontáneas empujaban. Está visto; no hay nada como tener energía.

—Oiga, querido. He llevado mi gabán a que lo limpien.

—Muy bien. Le quitarán las manchas, la grasa, las lámparas... Muy bien.

—Bueno; pues no veo manera de que vuelva a mis manos. Lleva tres meses en la tintorería. Me habían indicado que estaría arregiado en unos ocho días.

—¡Pobre don Agio!
—Sí, señor; pobre de mí. Voy todos los días. Siempre me dicen lo mismo.

—¡Claro! "Tus palabras no quiero escuchar."

—No, no. No las escuchan, desde luego. Pero lo que me dicen es: "Vuelva mañana."

—Y usted, ¿quiere?
—¡Claro! Día por día. Noventa viajes he hecho ya a la tintorería. He recorrido en estas caminatas cuarenta y seis pesetas de zapallitas.

—¡Horror!
—Sí, sí. Y no es el primer caso, no crea. Mi señora llevó también un vestido. Le pidieron por la limpieza doce pesetas y la prometieron que estaría el jueves siguiente: ocho días. Y la advertieron que si lo quería antes tendría que pagar una prima de urgencia. Un veinticinco por ciento. Total, dieciséis pesetas.

—Y ella, ¿qué hizo?
—Contratar la limpieza para dos días antes, o sea para el martes. Tenía prisa.

—Es explicable en una mujer.

—Bueno, pues le entregaron el vestido con un retraso de cuarenta días.

—Con lo que, naturalmente, descompartarían la prima de urgencia.

—¡Que se cree usted eso!... Se la cobraron también.

—¡Don Agio!
—Y la dijeron que podría darse por satisfecha.

—¿Por qué?
—Porque no le cobraban ningún suplemento en concepto de custodia durante ese tiempo.

—Pero eso...
—¡La "chipén"! —

—Bueno; ¿y su gabán?
—Me temo que me lo devolverán, aproximadamente, en junio próximo.

—¿Y le cobrarán algo por ser encargo urgente?
—Es natural. Eso en el caso de que no lo pierdan.

—Eso sería lo de menos. Se le pagarán y...

—¡Claro! Entonces tendría que abonar un suplemento de quince pesetas. Después de ver lo sucedido, no me extrañaría nada.

—(“Polizón” primero: —Resulta que hay muchos más "don Agios" que suponíamos.)
(“Polizón” segundo: —Muchos más. Muchísimos más.)
Don Agio:
—Lo único que deseo es que venga un tintorero a comprarme un kilo de judías. Le cobraré noventa y seis pesetas, le dará en el paquete serrín, y... ¡en paz!
—Yo, con cierta filosofía:
—Pecor sería que le diese usted judías de las que vende.

HABLAN LOS PUEBLOS

Grandioso homenaje a la Unión Soviética

Agencia.—En el teatro Español de esta villa, como así en el cine Tortajada, se celebró un gran acto de homenaje a la U. R. S. S., las cuales se venían repelidos de antifascistas que, en su presencia, quisieron testimoniar su adhesión a Rusia.

En ambos locales se filmaron "Las tres amigas" y "Los marineros de Crotchet", y en los extractos dirigieron a palabras los comisarios de Sanidad y Artillería de los destacamentos de la población, cuyos oradores estuvieron muy acertados en sus discursos.

Ambos salones aparecían muy bien adornados y con pancartas alusivas al acto.

Destacaban las banderas del Partido Comunista, Sindical U. G. T., F. A. I., J. L., Partido Socialista, C. N. T., Cooperativa Campesina, Partido Sindicalista, Izquierda Republicana, Mujeres Antifascistas, Transportes U. G. T., estando los palcos ocupados por representantes de estos organismos.

Las J. S. U. dieron mucho realce a este acto.

En el teatro Español destacó un retrato de grandes proporciones del camarada Stalin, que expuso la Cooperativa Campesina.

El alcalde, junto con otros consejeros, desde sus palcos presidieron el acto que tan brillantemente supieron organizar, por lo cual han recibido muchas felicitaciones.

Lírico

ESPECTACULOS PUBLICOS
U. G. T. - C. N. T.

LUNES PROXIMO
El conocido
HARRY PIEL en
LA VOZ DE LA SELVA

Escenas vivas de una realidad asombrosa. — El dominio de las fieras por el hombre. — Quien ha visto las realidades de Tarzán quedará maravillado ante las realidades de "LA VOZ DE LA SELVA"

EL PARTIDO

AVISO

Se comunica a los compañeros Sereno Echevarría Arceana y Jesús Echevarría Arceana, afiliados a nuestra Juventud de Bilbao, perteneciendo este último al batallón Azafra número 7, primera compañía de Vizcaya, que en el caso de encontrarse en Valencia, se presenten en el domicilio de la Juventud de Izquierda Republicana, Paz, 30, para comunicarnos un asunto de gran importancia.

PERDIDA

Se ruega al que se haya encontrado con un monedero con un carnet del Partido Comunista, a nombre de la camarada Rosario López Lluic, lo entregue en la Secretaría de organización del Comité Provincial del Partido, plaza Roja, número 3.

A todos los metalúrgicos pertenecientes al Partido Comunista

Por la presente se convoca a todos los camaradas a la reunión que se celebrará el día 15, lunes, a las 8 de la tarde, en nuestro local del Comité Provincial, plaza Roja, número 3.

Dados los asuntos muy importantes a tratar, se ruega que no deje a nadie ningún camarada.

A todos los veterinarios pertenecientes al Partido Comunista

Por la presente se convoca a todos los camaradas de dicha profesión, el día 12, a las 8 de la tarde, en nuestro local del Comité Provincial, plaza Roja, número 3.

DEBEN SABER EL PARADERO DE LAS SIGUIENTES CAMARADAS

Doña Jesús Iglesias Ordiz, Rosauro González Alperio o hijos, vecinos del pueblo Escobal, San Martín del Puerto, Aragón (Izquierda) y de El Escorial

El Alcalde de Zalamea

La obra de la raza española

Ejemplo digno de imitación

Un ejemplo que debe ser imitado por todos los antifascistas, es el rasgo de la Compañía de Intendencia de la brigada 96, que opera en el frente de Teruel.

Con motivo del vigésimo aniversario de la fundación de la Unión Soviética, los camaradas que forman la compañía antes citada, han iniciado una suscripción para adquirir viviendas destinadas al heroico pueblo de Madrid.

Pero el gesto magnífico de estos soldados del pueblo, que defienden sus libertades desde las primeras líneas, llega a más, llega a ceder el suministro, en frío, del rancho de un día, demostrando así su solidaridad con los defensores de la capital de la República, despertando la emulación entre sus compañeros para acudir en ayuda de Madrid.

Salud a estos generosos camaradas, dignos soldados de nuestro Ejército, que demuestran su solidaridad con sus hermanos del Centro, de un modo tan magnífico.

Checoslovaquia rechazará con energía cualquier presión alemana

Praga.—El doctor Kamil Krofta ha hecho ante las Comisiones de Negocios Extranjeros reunidas de las dos Cámaras una exposición de la política exterior del país, exposición consagrada a la memoria de Masaryk.

El ministro ha hecho resaltar el deseo de Checoslovaquia de reclamar la herencia intelectual del gran demócrata. Analizó después la situación internacional, y reconoció que han aumentado las posibilidades de complicaciones.

Aludiendo a la cuestión española, elogió los esfuerzos persistentes y pacientes de Francia e Inglaterra para salvar la paz, y añadió: "Tenemos especiales razones para seguir con atención las negociaciones relativas a España, ya que la lucha de intereses de las grandes potencias muestra la relación que existe entre el conflicto español y la situación en la Europa central y en la oriental. Nuestra política continúa basándose en los principios de la S. de N. y en el Derecho Internacional."

Krofta aludió después al conflicto chino-japonés y a las declaraciones de Roosevelt y de Hull. "Compartiendo su opinión—dijo—, permanecemos fieles al respeto a la palabra dada."

Habló a continuación de los felices resultados de la Pequeña Entente, de las excelentes relaciones con Hungría y Austria y con Francia. Recordó que en el discurso que pronunció en Lila, el señor Delbos afirmó la voluntad de Francia de hacer honor a sus compromisos con los Estados víctimas de una agresión.

Refiriéndose a las relaciones con la U. R. S. S., dijo: "Dichas relaciones se desenvuelven normalmente, y el pacto de ayuda mutua es una prueba del interés de los dos países en el mantenimiento de la paz."

En cuanto a las relaciones con Alemania, el señor Krofta protestó contra la campaña de amenazas de la Prensa alemana, y afirmó que Checoslovaquia rechazará energicamente toda presión que pueda ser ejercida por Alemania.

Terminó haciendo un llamamiento a la unidad interior para conseguir el triunfo en el exterior.—Fabra.

Casa de la Juventud del Centro

Mañana sábado, día 13, a las siete de la tarde, se celebrará un festival en honor de los reclutas de la quinta del 39, en este local del Centro, Curio Amorós, 38, con el siguiente programa:

Primero. «El Bazar de la Providencia», farsa revolucionaria de Rafael Alberti, interpretada por el Teatro Juvenil «La Murga».

Segundo. Proyección de varias películas educativas.

Tercero. Dirigirá unas palabras a los nuevos soldados del Ejército de la República el camarada P. Navarro.

El acto será amenizado por el cuarteto de Cultura Popular, que se ha ofrecido desinteresadamente.

Todos los jóvenes movilizados asistirán a este simpático festival que les ofrece la juventud del Centro.

Las ilusiones de Delbos

París.—El señor Delbos ha declarado en Bruselas al corresponsal de «Le Petit Parisien»: «No creo que el Japón contase con una negativa brutal. Estamos completamente de acuerdo en el examen de los problemas de Extremo Oriente y en la marcha que deberán seguir los trabajos. Sin embargo, si la nota japonesa es un no categórico, no pueden prevase todavía las consecuencias que esto puede tener. Creo que será muy fácil llegar a un acuerdo.»—Fabra.

Después del golpe de Estado en el Brasil

Río de Janeiro.—El dictador Vargas ha pronunciado un discurso después del golpe de Estado en el que trata de explicar la intervención del Parlamento.

to y del Senado y dice que su movimiento está apoyado por el Ejército y la Marina.

Se han publicado también las reformas introducidas en la Constitución para dar al Brasil el carácter de un país totalitario, y se estipula que el mandato presidencial es de seis años, pero entraña la permanencia perpetua de Vargas en la Presidencia, ya que establece que la nueva Constitución será sometida a plebiscito y prorrogado el mandato de Vargas hasta la realización de este plebiscito.

Creo una especie de poder legislativo formado por una Asamblea elegida por sufragio indirecto y un Consejo Federal, una parte del cual será nombrada por el presidente.

El dictador Vargas para justificar su golpe ante el pueblo, pintó una serie de peligros interiores y exteriores.



Próximo estreno en RIALTO Bajo dos banderas

por Ronald Colman, Claudette Colbert, Victor Mc Laglen, Rosalind Rosell

Las gigantescas batallas de los árabes y legionarios llevadas a la pantalla magistralmente. El conmovedor drama de aquella noya de la Legión que sacrificó su vida por el hombre que amaba.

Información Nacional

La "bondad" del fascismo

En Bilbao, sometida la ciudad a un régimen de inaudito terror, hay más de veinticinco mil detenidos

La noticia viene circulando por toda la Prensa de Europa, desde hace una semana, con tal lujo de detalles, que su difusión ha causado una enorme emoción en todo el mundo. Frente a las hipócritas seguridades dadas por Franco y sus secuaces al entrar en la populosa ciudad de Bilbao, está la espantosa realidad, que demuestra las temerarias maniobras de los rebeldes españoles y de los que de su brazo y con su complicidad han invadido el pueblo español. En Bilbao, desde que entraron las vanguardias del ejército regular italiano, puestos por Mussolini al servicio del "generalísimo", se han cometido numerosos asesinatos en masa y centenares de fusilamientos, después de grotescas caricaturas de Comandos de guerra. Se han saqueado miles de casas y se han desvalijado por las turbas armadas del ejército "nacional", barrios enteros. En la actualidad hay en Bilbao 25.000 detenidos. Solamente en la Universidad de Deusto hay 5.000. En

DISPOSICIONES MINISTERIALES

Barcelona.—La "Gaceta de la República" publica un decreto nombrando ministro plenipotenciario de primera clase e instructor de embajadores a don Amós Salazar Carreras.

También incluye las siguientes órdenes: "Presidencia del Consejo.—Dictando las normas a que habrá de ajustarse la Comisión de reclamaciones extranjeras, como órgano del Estado, creada por decreto de 6 de agosto último.

Disponiendo que por los distintos departamentos ministeriales se remitan a la mayor brevedad al Ministerio de Hacienda y Economía cuantas reclamaciones existan pendientes por entidades o súbditos extranjeros, a los efectos comprendidos en el decreto de 6 de agosto último.

Disponiendo se constituya, adscrita a la Presidencia del Consejo, una Comisión interministerial de coordinación de los servicios de abastecimientos, y que estará compuesta por un representante del Ministerio de Agricultura, otro del de Defensa Nacional, los subsecretarios de Economía y Hacienda, un experto en sanidad de la alimentación y el director general de Abastecimientos, que actuará como secretario. Presidirá esta Comisión el presidente del Consejo, o en delegación suya el subsecretario de la Presidencia. Tendrá como misión la coordinación e información de unos y otros servicios y la propuesta de medidas al Gobierno, que permitan la mejor realización de los diversos órganos del abastecimiento de la población civil y militar, así como de aquellas medidas de Gobierno que estimen de interés para su examen por el Consejo de ministros.

Instrucción Pública y Sanidad.—Disponiendo que mientras duren las circunstancias actuales, la Subsecretaría de Sanidad intensifique en las diversas zonas de la España leal la vacunación contra las enfermedades de viruela y fiebres tifoides.

Aprobando el Reglamento por el que ha de regirse en lo sucesivo toda la organización de la asistencia psiquiátrica nacional.

Nombrando representantes del Consejo Central de Espectáculos de Madrid a don Rafael Alberti, don Manuel González y don Enrique Navarri.

Agricultura.—Dictando medidas complementarias al decreto de 6 de junio y orden de 25 del mismo mes, encaminadas a prevenir los efectos de posibles oscilaciones de trigo sobrante existente en la zona cerealista del territorio leal.

Una importante reunión del Comité Central del P. S. U. C.

Barcelona.—Se ha reunido el Comité Central del P. S. U. C., que ha examinado detenidamente la situación interna e internacional y los problemas palpitantes de la guerra, la situación del campo, el trabajo y la labor práctica del Partido en la situación actual. Se ocuparon también de trabajar por que se dé un impulso más acelerado a las tareas para la consolidación del Frente Popular Antifascista, así como ayudar más eficazmente a la realización de la unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T.

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA (10-11-37) LEVANTE. Fuego de fusil y ametralladora en distintos puntos del frente, especialmente en las posiciones de Villarquemado. Fuerzas propias realizaron un reconocimiento sobre Vallecho.

Nuestras baterías hostilizaron las comunicaciones de Teruel.

En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

Señala con motivo del vigésimo aniversario de la Unión Soviética, a José Díaz, por el restablecimiento de su salud; al general Miaja y al Congreso Nacional de Mujeres de Cataluña.—Febus.

En un intento de ataque, el enemigo es rechazado con grandes bajas

Belchite.—Intenso fuego de fusil y ametralladora por los sectores de Mediana y Puebla de Albornoz. En la madrugada última, el enemigo ha intentado llevar a cabo un ataque sobre nuestras posiciones, a la izquierda de Monte Sillero, sin resultado. Hizo nutrido fuego de mortero y cañón, y luego lanzó sus fuerzas con gran ímpetu, pero las tropas leales no se inmutaron, y después de permanecer unos parapeos vigilantes, abrieron brío fuego de ametralladora y fusil, rechazando plenamente la acometida facciosa después de causar grandes estragos en las filas atacantes.

En la montaña, tranquilidad.—Febus.

Actividad artillera en La Portillada-Leciñena

Bujaraloz.—Desde Villafranca de Ebro y Nuez, la artillería facciosa ha disparado sobre algunas posiciones leales de la Portillada, sin consecuencias. Asimismo, las baterías que los rebeldes tienen emplazadas en Leciñena, rompieron su fuego en dirección a Collado del Maestro, Puigladron, Pinar del Vedado y Valdeparada, replicando debidamente las nuestras, que castigaron los lugares donde los rebeldes realizaban trabajos de fortificación.

La aviación facciosa ha realizado algunas incursiones por nuestros frentes, a ambas márgenes del río Ebro, pero sin internarse por temor a las consecuencias de los cañones y ametralladoras antiaéreas de la República.—Febus.

Reunión de la Generalidad de Cataluña

Barcelona.—Con carácter de urgencia, pues el presidente de Cataluña estará ausente varios días con objeto de terminar a su hijo, enfermo, se ha reunido, a las seis de la tarde, el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia del señor Company y con asistencia de todos los consejeros, excepto los señores Vidiella y Serra Pàmies.

Al terminar, dió la referencia el secretario, señor Sbert, quien manifestó: «El Consejo ha aprobado numerosos decretos, entre los cuales destaca uno sobre coordinación de los servicios correccionales de Cataluña y otro aprobando el reglamento de la Caja de Crédito Industrial.

El Consejo se ha ocupado después de la situación creada por las inundaciones en diversas comarcas, de algunas de las cuales se han remitido ya los informes detallados acerca de la importancia de los daños sufridos.—Febus.

Regulando el funcionamiento de los controles

Barcelona.—El Sr. Serra Moret, presidente del Consejo de Economía de la Generalidad, ha hecho pública una circular, en la que hace constar el perjuicio que irroga a las fábricas y talleres los Consejos de Empresa y Comités de control, por el abuso de reuniones, así como las asambleas generales de los obreros de las Empresas colectivizadas y reuniones de militantes de las organizaciones sindicales, que por este defecto hubo que corregirlo en otros países, pues fué la causa principal del fracaso de los Comités obreros de control de la pasada guerra.

«Las necesidades de lucha que sostenemos—dice el escrito—y la obligación que tenemos de defender y prestigiar las instituciones proletarias nos obliga a llamar la atención de los trabajadores y aconsejarles que se atengan a las normas siguientes: Primera. Las reuniones de Consejos de Empresa y Comités obreros de control tendrán que celebrarse en horas que no estuvieran dentro de la jornada legal de trabajo, y únicamente en casos de manifiesta urgencia tendrán los componentes de estos organismos que suspender el trabajo para celebrar la reunión.

Segunda. Las asambleas de obreros habrán de celebrarse siempre en el lugar de trabajo, una hora antes de terminar la jornada. La pérdida de trabajo que esto supone podría recuperarse si se considerase necesario; pero de todos modos, no sería tan cuantiosa que pudiera perjudicar la industria, y siempre existiría la garantía de que la asamblea no ha de prolongarse estérilmente y que no se celebrarían con exagerada frecuencia.

Tercera. En ningún momento los obreros habrán de considerarse autorizados a dejar el trabajo para concurrir a reuniones de Sindicatos o entidades que no sea la propia empresa. Los Consejos y Comités habrán de tomar medidas para evitar, descontando el tiempo que no se trabaje del salario que corresponda al obrero u obreros afectados.

Comemorando el armisticio europeo

En conmemoración del XIX aniversario del armisticio, se ha celebrado esta mañana un momento de homenaje y de recuerdo, dedicado a los soldados franceses voluntarios españoles caídos en defensa del derecho y de la libertad.

A las once y cuarto se han reunido ante el monumento erigido en el Cementerio Nuevo a los soldados voluntarios, el cónsul general de Francia, su esposa, el cónsul inglés, el vicocónsul, el agregado comercial, el jefe de Prensa del Consulado, el presidente de los antiguos combatientes, que lo es también de la Cámara de Comercio francesa; un teniente de la reserva, que es el más antiguo combatiente francés y de mayor graduación en Barcelona; el delegado de Andorra y el secretario de la Delegación, Morgada; el director del hospital francés y el doctor Gallart.

En representación del Gobierno de la República ha asistido al acto, el subsecretario de Estado, D. Carlos Espiá, y en la del Gobierno de Cataluña, el diputado Soler y Pla.

Asimismo llevaba a representación de los voluntarios catalanes de la gran guerra, del que fué animador y organizador.

En unión de varios voluntarios ha asistido también una nutrida representación de la colonia francesa, algunos números y clases del buque francés «Clauca», anclado en el puerto de Barcelona.

El teniente Valen ha pronunciado solemnemente los nombres de los soldados y voluntarios muertos en defensa de Francia.

A petición del cónsul francés se ha guardado un minuto de silencio en recuerdo a los caídos.

Seguidamente se han colocado en el monumento coronas y ramos de flores del Gobierno de la República y del Consulado francés, de los antiguos combatientes, etc., trasladándose luego los reunidos al monumento esculpido por Clará en memoria de los voluntarios catalanes, en el parque de la Ciudadela.

Ante el monumento se han colocado ramos de flores por el presidente de la colonia internacional antifascista y algunos familiares de los voluntarios catalanes que murieron en la gran guerra.—Febus.

Los trotskistas, excluidos en el nuevo Ayuntamiento de Castellón

Castellón.—En la sesión celebrada ayer tarde por el Consejo Municipal se ha dado cuenta de un oficio del gobernador ordenando la reorganización del Ayuntamiento. Se da referencia en el mismo a las dos centrales sindicales y a los Partidos políticos, excepto el P. O. U. M., que es sustituido por el Partido Comunista.

En vista de ello, la minoría del P. O. U. M. se ha retirado del salón inmediatamente.

Las Organizaciones nombrarán sus representantes, en seguida se procederá a la constitución del nuevo Consejo Municipal.—Febus.

Sigue la tranquilidad

Madrid.—La tranquilidad en la mayoría de los sectores del frente fué ayer grande.

En los sectores cercanos a Madrid se han intensificado los tiros, sin consecuencias para nuestras líneas.

En los frentes de Guadalajara, Jarama y Sur del Tajo el ofensivo y el fuego de mortero y ametralladora ha sido más intenso, produciendo al enemigo bajas vistas.

Varias incursiones que los facciosos pretendían realizar en los frentes extremeños fueron cortadas de raíz por el Ejército Popular.—Febus.

Estocolmo rinde un homenaje al heroísmo del pueblo español

Estocolmo.—Desde hace seis días y bajo el signo de la solidaridad con la República española, se desarrolla en la capital sueca la semana en honor de España, que el domingo fué inaugurada solemnemente por personalidades eminentes del mundo cultural de Suecia.



El Ejército Rojo va al XX aniversario de la gran Revolución socialista de octubre intensificando su preparación política y de combate. Los mejores hijos de los pueblos de la U. R. S. S., de numerosas nacionalidades, figuran en las filas del Ejército Rojo y están dispuestos al primer llamamiento a ir a defender la patria socialista. En la foto: la patrulla de un regimiento de Caballería del territorio de Kirjizia, retratados durante sus trabajos tácticos.—A. I. M. A.

Próxima reunión del Consejo de ministros

Barcelona.—Seguramente a finales de semana se reunirá el Consejo de ministros.—Febus.

Los delegados catalanes visitan los frentes de Arganda

Madrid.—En las primeras horas de la mañana de ayer, el comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, Jaime Miravittles, y el delegado de la Generalidad, Batista Roca, y otras personalidades visitaron los frentes del sector de Arganda, donde hay destacados gran número de soldados catalanes. Los delegados de Cataluña recorrieron diversos frentes de aquel sector. Los soldados conversaron con ellos animadamente, dirigiéndoles la palabra Miravittles y Batista Roca, que los exhortaron a continuar con idéntico heroísmo que hasta ahora en la defensa de la capital de la República, porque así defienden las libertades de Cataluña, de España y del Mundo entero.

En brillante operación nuestros soldados ocupan nuevas posiciones en Campo Corona

Boltona.—Las tropas republicanas atacaron incesantemente a las facciosas en Lope, cota 1.100 y 1.062, y Anadienza, Campolargo y Caseta de Batanero. Desde el principio la lucha adquirió serios caracteres, pues aunque la resultada acometida leal desconcertó al enemigo, éste ofreció tenaz resistencia y acumuló fuerzas del Tercio y moros de la segunda línea. Se extendió la lucha a las cotas 993 y 953, de Campo Corona, que en victorioso ataque ocuparon los soldados republicanos. Al anochecer, si bien no decreció la batalla, el entusiasmo y la moral de las tropas leales no se tradujeron en nuevos avances debido a la cerrazón de la noche.

Los facciosos echaron mano de numerosos refuerzos e intentaron llevar a cabo una operación envolvente, que no lograron coronar, pues oportunamente las fuerzas republicanas efectuaron un repliegue en completo orden, volviendo a las posiciones de origen. Más tarde, con objeto de no permitir descansar alguno a los rebeldes, se desencadenaron algunos ataques, contestando al enemigo con intenso fuego de artillería.—Febus.

Delegación Comercial de Asturias

Se avisa a los poseedores de títulos de la Caja Central de Depósitos y de billetes emitidos por el Consejo Interprovincial de Asturias, que deben presentarse al cajero en esta Delegación, calle de Práscual y Gaitán, número 21, primero, Valencia, en el plazo máximo de cinco días, o sea, antes del día 15 del corriente mes, pues pasada dicha fecha el Consejo de Asturias y León se considera relevado de tener obligación de recomendar su importe.

Delegación Comercial de Asturias VALENCIA

Valencia, 10 de noviembre de 1937.

EXTRANJERO

El Embajador inglés en Roma visita al ministro de Estado fascista Es muy posible que se pongan de acuerdo

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, recibió al embajador de la Gran Bretaña, lord Perth. Se concede a esta entrevista excepcional importancia, realizada a instancias del mismo Ciano. Ha sido a consecuencia de la que celebró antayer el embajador italiano en Londres, Grandi, con sir Robert Vansittart, que substituye al señor Eden durante su estancia en Bruselas.

Ayer ya no se culpaba en Roma que Italia está dispuesta a entablar conversaciones con Londres sobre diferentes cuestiones que separan a los dos Gobiernos.

Cabe suponer que el ministro italiano ha informado al embajador británico sobre las disposiciones de su Gobierno.

Los círculos italianos prestan grandísima atención a las próximas conversaciones italo-británicas y consideran que la nota que ha publicado recientemente «Informazione Diplomatica» es el punto de vista de Italia, que quiere que el Gobierno de Londres se exprese claramente, pues el Gobierno de Roma entiende que la actitud de Inglaterra se presta a incertidumbres dado el tono diferente en que se expresan sus hombres más representativos.

El anunciado viaje de lord Halifax a Berlín parece paralelo a las entrevistas de lord Perth en el Palacio Chigi. Las cuestiones planteadas en las conversaciones parece que son la cuestión colonial y los problemas de diversas índole, como el de España, guarniciones italianas de Libia, seguridades posibles de Italia en materia política europea y statu quo» del Mediterráneo.

De todos modos, para Italia existen dos cuestiones primordiales: el reconocimiento del Imperio y el deseo de que se debilite el apoyo indirecto que Inglaterra ha prestado hasta ahora a la política de Moscú.—Febus.

HACE CUATRO AÑOS

En los actuales momentos en que se excita la fobia de los dirigentes nazis contra la U. R. S. S., es interesante recordar—se cumple el aniversario en estos días—la siguiente anécdota: En el juicio del 4 de noviembre de 1933, celebrado con motivo del proceso por el incendio del Reichstag ante el Tribunal del Reich, de Leipzig, al comparecer Goering como testigo, formuló su declaración, que consistió en una serie de violentos insultos contra el comunismo. Dimitrov se levantó y preguntó a Goering: «¿Sabe el presidente del Consejo que esa convicción criminal, ese partido gobierna sobre una sexta parte del globo en la Unión Soviética?»

Goering.—Lo que sucede en Rusia me tiene sin cuidado. Tengo que hacerme con el Partido Comunista de Alemania y con los sinvergüenzas extranjeros que han venido aquí para incendiar el Reichstag. Para mí es un sinvergüenza, que debería ser colgado inmediatamente.

El presidente.—¿Y le he dicho, Dimitrov, que no tiene usted que hacer aquí propaganda comunista. En esas condiciones no debe usted extrañarse de que el señor testigo se irrite. Le prohibo, de la manera más solemne, que hiciera esta pregunta. Debió usted tan sólo formular preguntas de hecho.

Dimitrov.—Me doy por satisfecho con la contestación del señor presidente del Consejo.

El presidente.—Que usted se dé por satisfecho o no, me importa un bledo. Ahora le retiro la palabra.

Dimitrov.—¿Tengo que hacer todavía una pregunta de hecho.

El presidente.—(Fuera de sí) ¡Ahora le retiro la palabra!

Dimitrov.—(Volviéndose hacia Goering) ¿Tiene usted más preguntas, señor presidente del Consejo?

Goering quedó volcándose detrás del acusado, cuando sacaron a éste de la sala y le gritó: «¡Aún tendrá usted más miedo de lo que le pesque cuando salga de la cárcel!»

Las actividades aéreas del militarismo nipón

Tokio.—Según un comunicado oficial del ministro de Marina, en las jornadas del 25 al 27 del pasado mes de octubre, 850 aviones del Ejército y la Marina japonesa han participado en los bombardeos de la región de Shanghai y de las posiciones chinas.

Los citados aparatos lanzaron 256 bombas, con un peso total de 564 toneladas. Asegura también el comunicado de referencia que del 30 de octubre al primero de noviembre la aviación naval japonesa, en el curso de unos bombardeos, perdió cinco aviones.

El primer raid de la aviación china sobre el Japón

Tokio.—Por primera vez desde el comienzo del conflicto chino-japonés, a las dos de la tarde de ayer se dió la señal de alarma en el Japón occidental, especialmente en Nagasaki, para avisar a la población de la presencia de una escuadrilla de aviones militares chinos.—Febus.

El boicot a las mercancías japonesas en los Sindicatos ingleses

Londres.—A petición de la Unión de Sindicatos de Hull (Inglaterra) la Administración municipal de esta localidad ha ordenado a todos los organismos municipales se abstengan de la compra de mercancías japonesas.—A. I. M. A.

Un gran paso en el camino de la unidad de la clase obrera rumana

Bucarest.—La Federación de Ferrovieros, después de entablar largas conversaciones, se ha reintegrado nuevamente a la Confederación General, de la que había sido excluida. Este hecho constituye un gran paso en el camino de la unidad de la clase obrera rumana.—A. I. M. A.

Si, pero ¿cuando?

París.—«L'Ordre» dice: «El optimismo de Chamberlain tiene que ser juzgado por todos como terriblemente utópico. Se acerca un momento en el que habrá que hablar de una manera clara, fuerte y concisa.»

Mussolini ha dicho: "Los nazis son asesinos y homosexuales"

En estos momentos en que Hitler y Mussolini se unen más estrechamente para consolidar su política de agresión que amenaza arrastrar al mundo a la más espantosa de las catástrofes, juzgamos oportuno reproducir el juicio que el «duces» emitió acerca del nazismo el 30 de junio de 1934, recordado por «Deutsche Volkzeitung» el 12 de septiembre próximo pasado.

El autócrata italiano dijo de los nazis: «En sus almas turbias se han despertado los instintos salvajes y la sed de sangre, que apaga la cultura romana y el cristianismo. Los nacionalsocialistas son asesinos y homosexuales, nada más.»

ULTIMA HORA

El Comisario de Defensa de la U.R.S.S., camarada Vorochilov, contesta al ministro de Defensa Nacional, camarada Prieto

En respuesta al telegrama que con motivo del XX aniversario de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas dirigió a Vorochilov el ministro de Defensa, éste ha recibido el siguiente despacho: «Al ministro de Defensa Nacional de la República española, Indalecio Prieto: En nombre del Ejército Rojo, obrero y campesino, agradezco cordialmente su telegrama. Debo acordarme de su mensaje, que es un llamado a la lucha por la independencia de la República española. Con el Ejército Rojo de la Unión Soviética, Vorochilov.—Febus.

EXTRANJERO

El Embajador inglés en Roma visita al ministro de Estado fascista Es muy posible que se pongan de acuerdo

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, recibió al embajador de la Gran Bretaña, lord Perth. Se concede a esta entrevista excepcional importancia, realizada a instancias del mismo Ciano. Ha sido a consecuencia de la que celebró antayer el embajador italiano en Londres, Grandi, con sir Robert Vansittart, que substituye al señor Eden durante su estancia en Bruselas.

Ayer ya no se culpaba en Roma que Italia está dispuesta a entablar conversaciones con Londres sobre diferentes cuestiones que separan a los dos Gobiernos.

Cabe suponer que el ministro italiano ha informado al embajador británico sobre las disposiciones de su Gobierno.

Sigue la tranquilidad

Madrid.—La tranquilidad en la mayoría de los sectores del frente fué ayer grande.

En los sectores cercanos a Madrid se han intensificado los tiros, sin consecuencias para nuestras líneas.

En los frentes de Guadalajara, Jarama y Sur del Tajo el ofensivo y el fuego de mortero y ametralladora ha sido más intenso, produciendo al enemigo bajas vistas.

Varias incursiones que los facciosos pretendían realizar en los frentes extremeños fueron cortadas de raíz por el Ejército Popular.—Febus.

Estocolmo rinde un homenaje al heroísmo del pueblo español

Estocolmo.—Desde hace seis días y bajo el signo de la solidaridad con la República española, se desarrolla en la capital sueca la semana en honor de España, que el domingo fué inaugurada solemnemente por personalidades eminentes del mundo cultural de Suecia.

La prensa yanqui ante el golpe de Estado de Vargas

Nueva York.—Los acontecimientos desarrollados en el Brasil ocupan la atención de toda la Prensa, que interpreta la acción de Vargas como un golpe de Estado fascista.

Algunos observadores declaran que la dictadura de Vargas puede ser también la realización de un deseo personal para conservar el poder.

Otros interpretan que la acción de Vargas ha sido debida a la influencia fascista extranjera, procedente, sobre todo, de Alemania.—Febus.

Nueva York.—La Prensa norteamericana critica severamente y sin excepción el golpe de Estado dado por Vargas en el Brasil. Los periódicos creen en general que Vargas ha obedecido a un impulso personal para no abandonar el poder, y recuerdan que hace algunos meses, al solicitar el Brasil el derecho a adquirir algunos destructores norteamericanos alegaba precisamente la necesidad de defenderse contra las corrientes totalitarias.

Sin embargo, algunos órganos de la Prensa ponen de relieve que la nueva Constitución refleja como un espejo el modelo fascista alemán.—Febus.

Si, pero ¿cuando?

París.—«L'Ordre» dice: «El optimismo de Chamberlain tiene que ser juzgado por todos como terriblemente utópico. Se acerca un momento en el que habrá que hablar de una manera clara, fuerte y concisa.»

Mussolini ha dicho: "Los nazis son asesinos y homosexuales"

En estos momentos en que Hitler y Mussolini se unen más estrechamente para consolidar su política de agresión que amenaza arrastrar al mundo a la más espantosa de las catástrofes, juzgamos oportuno reproducir el juicio que el «duces» emitió acerca del nazismo el 30 de junio de 1934, recordado por «Deutsche Volkzeitung» el 12 de septiembre próximo pasado.

El autócrata italiano dijo de los nazis: «En sus almas turbias se han despertado los instintos salvajes y la sed de sangre, que apaga la cultura romana y el cristianismo. Los nacionalsocialistas son asesinos y homosexuales, nada más.»

ULTIMA HORA

El Comisario de Defensa de la U.R.S.S., camarada Vorochilov, contesta al ministro de Defensa Nacional, camarada Prieto

En respuesta al telegrama que con motivo del XX aniversario de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas dirigió a Vorochilov el ministro de Defensa, éste ha recibido el siguiente despacho: «Al ministro de Defensa Nacional de la República española, Indalecio Prieto: En nombre del Ejército Rojo, obrero y campesino, agradezco cordialmente su telegrama. Debo acordarme de su mensaje, que es un llamado a la lucha por la independencia de la República española. Con el Ejército Rojo de la Unión Soviética, Vorochilov.—Febus.